

## ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

доктора медицинских наук, заведующего кафедрой физической и реабилитационной медицины с курсом клинической психологии и педагогики ФГБУ ДПО «Центральная государственная медицинская академия» Управления делами Президента Российской Федерации Гусаковой Елены Викторовны на автореферат диссертационной работы Джадаева Сергея Игоревича «Комплексный подход к лечению плантарного фасциита на основе применения медицинской виброплатформы», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.33. Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия, медико-социальная реабилитация

Диссертационная работа Джадаева С. И. посвящена вопросу немедикаментозной коррекции плантарного фасциита, который многократно обсуждался в исследованиях, систематических обзорах и метаанализах. Однако, затронутая автором тема до сих пор является актуальной в связи с тем, что в сфере как науки, так и практики специалисты не сходятся в своих мнениях.

Целью диссертационного исследования явились разработка и научное обоснование применения лечебной физкультуры на медицинской виброплатформе в комплексном лечении пациентов с плантарным фасциитом.

Задачи исследования логично сочетаются с заявленной целью. Между задачами, положениями, выносимыми на защиту, и выводами какие-либо противоречия отсутствуют, а достоверность полученных результатов не вызывает сомнений: она обоснована логическим построением диссертационного исследования, значительным объемом практических наблюдений и грамотными методами статистической обработки. Общая характеристика исследования, основное содержание работы, теоретические и практические части автореферата диссертации сбалансированы.

Текст автореферата написан в научном стиле, язык, в общем и целом, ясен и понятен читателю. Автореферат оформлен должным образом, по результатам диссертационного исследования автором опубликовано 6 научных работ, из которых 3 опубликованы в научных рецензируемых изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации, получено свидетельство о государственной регистрации базы данных.



Итогом настоящей работы явилось научное обоснование целесообразности применения медицинской виброплатформы в комплексном лечении пациентов с плантарным фасциитом, что дает возможность рекомендовать её использование в практическом здравоохранении.

Согласно актуальности, научной новизне представленных данных, значимых результатов для практической медицины, диссертация Джадаева С.И. является полноценной и завершенной научной работой, которая полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в действующей редакции), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.33. Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия, медико-социальная реабилитация.

Заведующий кафедрой физической  
и реабилитационной медицины с курсом  
клинической психологии и педагогики  
ФГБУ ДПО «Центральная государственная  
медицинская академия» Управления делами  
Президента Российской Федерации  
доктор медицинских наук

Гусакова Елена Викторовна

«28» мая 2024г.

Подпись доктора медицинских наук  
Гусаковой Елены Викторовны заверяю:  
Начальник отдела кадровой политики  
ФГБУ ДПО «ЦГМА» УДП Р

Вещикова Анастасия Борисовна

Контактные данные: Федеральное государственное бюджетное учреждение дополнительного профессионального образования «Центральная государственная медицинская академия» Управления делами Президента Российской Федерации (ФГБУ ДПО «ЦГМА» УДП РФ). Адрес: 121359, Москва, улица Маршала Тимошенко, дом 19, стр. 1. Телефон +7 499 149-58-27, e-mail: info@cgma.su.